

ΠΡΑΚΤΙΚΟ

της 2^{ης} (ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΥΣΑΣ) συνεδρίασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής την 31^η Ιανουαρίου 2019 Δήμου Κεφαλλονιάς .

Στο Αργοστόλι, σήμερα 31 η Ιανουαρίου του έτους 2019 ημέρα Πέμπτη και ώρα 11: 00 το πρωί ,η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής συνήλθε σε κατεπείγουσα συνεδρίαση στο Δημοτικό Θέατρο Αργοστολίου «Ο ΚΕΦΑΛΟΣ» ύστερα από την αριθμό πρωτ. 2219/30-01-2019 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852 /2010 (ΦΕΚ Α'87). Αφού διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία εφόσον σε σύνολο εννιά (9) μελών ευρέθησαν παρόντες τα πέντε (5) και αναλυτικά ως εξής:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:

- 1.Κουρκουμέλης Ηλίας
2. Μοσχονάς Αλέξανδρος
3. Γάκης Μιχαήλ
4. Αποστολάτος Γεράσιμος
5. Βανδώρος Παναγής

Ο κ. . Κεκκάτος ειδοποίησε ότι απουσιάζει εκτός Κεφαλονιάς και θεωρείται δικαιολογημένα ΑΠΩΝ.

ΑΡΙΘΜ .ΑΠΟΦΑΣΗΣ : 10 /2019

ΑΠΟΝΤΕΣ

Κεκάτος Ευάγγελος
Παρίσης Ηλίας
Αραβαντινός Διονύσιος
Σαμούρης Σπυρίδων

ΑΔΑ: 68ΩΔΩΕ5-ΦΝ3

ΘΕΜΑ : Γνωμοδότηση και εισήγηση στο Δ.Σ πρότασης για την έγκριση κοπής δένδρων εντός του εγκεκριμένου σχεδίου στις οδούς Ριζοσπαστών και 21^{ης} Μαΐου στο Αργοστόλι .

Ο Πρόεδρος κ. Ηλίας Κουρκουμέλης ,κηρύσσοντας την έναρξη της συνεδρίασης εισηγούμενος το μοναδικό θέμα της ημερήσιας διάταξης : Γνωμοδότηση και εισήγηση στο Δ.Σ πρότασης για την έγκριση κοπής δένδρων εντός του εγκεκριμένου σχεδίου στις οδούς Ριζοσπαστών και 21^{ης} Μαΐου στο Αργοστόλι» ζητά από τα Μέλη της Επιτροπής να ορίσουν την συνεδρίαση ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΥΣΑ εφόσον το έργο της ανάπλασης των εν λόγω οδών βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη και δεν υπάρχει χρονικό περιθώριο καθυστέρησης του .

Αφού όλα τα Μέλη της Επιτροπής ΟΜΟΦΩΝΑ ορίζουν ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΥΣΑ την συνεδρίαση θέτει υπόψη τους την με αριθμ. πρωτ. 1344/21-01-2019 αίτηση της κατασκευαστικής εταιρίας με την επωνυμία ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΤΕ (ανάδοχου της ανάπλασης των επί θέματι οδών) η οποία έχει ως εξής:

Θέμα : Αντικατάσταση υπαρχόντων φοινίκων.

Εργο: ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ 21^{ης} ΜΑΪΟΥ ΚΑΙ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΩΝ.

Σας γνωρίζουμε ότι όταν ολοκληρωθούν οι εργασίες κατασκευής των παρτεριών και πλακοστρώσεων από γρανιτένιους κυβόλιθους και πλάκες , στο έργο του θέματος, σε περίπτωση που προτίθεστε να αντικαταστήσετε τους υπάρχοντες κατεστραμμένους φοίνικες, οποιαδήποτε στιγμή χρειαστεί και για οποιαδήποτε λόγο (αρρώστιες ,ακόμη και τους λίγους εναπομείναντες) θα καταστραφούν κατά την εκρίζωση πλέον των 20 m2 δαπέδων για κάθε φοινίκα.

Για την ζημιά που θα προκληθεί δεν φέρουμε καμία ευθύνη και θα θέλαμε να σας τονίσουμε ότι το υλικό των πλακοστρώσεων είναι εισαγωγής και ο χρόνος παράδοσης του από την προμηθεύτρια εταιρία είναι πλέον των τριών μηνών. Παρακαλούμε για τις άμεσες ενέργειές σας και την ενημέρωσή μας προκειμένου να προχωρήσει το έργο.

Για την ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΤΕ.

Στην συνέχεια θέτει υπόψη των Μελών της Επιτροπής το με αριθμ. Πρωτ. 1771/24-01-2019 διαβιβαστικό έγγραφο της Προϊσταμένης του Τμήματος συντήρησης Πρασίνου της Δ/σης Περιβάλλοντος & Πρασίνου κ. Καλλιόπης –Σοφίας Ματαφιά σύμφωνα με το οποίο διαβιβάζει την με αριθμ. πρωτ. 1622/23-01-2019 ΑΥΤΟΨΙΑ του Γεωπόνου ΠΕ του Δήμου μας κ. Χριστόφορου Μιχελή για το εν λόγω θέμα η οποία αναλυτικά έχει ως εξής:

ΘΕΜΑ: « ΑΥΤΟΨΙΑ ΣΤΗΝ ΟΔΟ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΩΝ και 21ης ΜΑΪΟΥ»

Σχετ.: Το αριθμ. “1411/ 21-01-2019 έγγραφό του Γραφείου Αντιδημάρχου Αργοστολίου”

Λαμβάνοντας υπόψη το ανωτέρω σχετικό, στις 22 Ιανουαρίου 2019 ημέρα Τρίτη, διενεργήθηκε αυτοψία από τον κάτωθι υπογεγραμμένο υπάλληλο του Δήμου Κεφαλλονιάς Μιχελή Χριστόφορο ΠΕ Γεωπόνων, στην οδό Ριζοσπαστών από την πλατεία Βαλλιάνου έως την οδό Μομφεράτου.

Η αυτοψία αφορά την εξέταση αιτήματος για την απομάκρυνση των κατεστραμμένων φοινικοειδών από την οδό Ριζοσπαστών.

Κατά την αυτοψία διαπιστώθηκε η ύπαρξη τριάντα φοινικοειδών, όλα πλέον με προβλήματα απο εντομολογική προσβολή (κόκκινο σκαθάρι), από αυτά στα είκοσι ένα έχει εφαρμοστεί δενδροχειρουργική και, παρόλο που έχει παρέλθει διάστημα μεγαλύτερο των τεσσάρων μηνών δεν παρουσιάζουν σημάδια βελτίωσης. Οι υπόλοιποι εννέα έχουν προχωρημένη και δύσκολα αναστρέψιμη προσβολή από κόκκινο σκαθάρι, μεγάλο ύψος, το οποίο σε συνδυασμό με την προχωρημένη ηλικία τους, εγκυμονεί κίνδυνο για πτώση μέρους ή και ολόκληρων των δέντρων, δεδομένου ότι υπάρχουν βαθείς εγκοιλώσεις σε τμήματα του κορμού.

Γνωρίζουμε την συναισθηματική αξία που έχουν για τους κατοίκους του Αργοστολίου, αλλά λαμβάνοντας σοβαρά υπόψη τις επιπτώσεις ενδεχόμενης πτώσης τους, και τα προβλήματα που δημιουργούνται από τις διαδικασίες καταπολέμησης (που μόνο να καθυστερήσουν μπορούν την εξέλιξη του προβλήματος) προτείνουμε τη σταδιακή κοπή και απομάκρυνση τους, λαμβάνοντας όλα τα μέτρα που προβλέπονται. Το χρονικό σημείο είναι σημαντικό γιατί μετά την ολοκλήρωσή των εργασιών ανάπλασης του τμήματος της “Ριζοσπαστών” οποιαδήποτε εργασία αυτού του τύπου θα είναι σχεδόν απαγορευτική.

Η χρήση γερανοφόρων οχημάτων κρίνεται απαραίτητη λόγω του μεγάλου ύψους των δένδρων.

Επιπλέον στην οδό 21ης Μαΐου που γίνονται εργασίες φύονται επτά λιγούστρα, μία πικροδάφνη και ένας βραχίτωνας. Τα δένδρα αυτά παρουσιάζουν σοβαρά μυκητολογικά προβλήματα και ο βραχίτωνας φύεται σε σημείο που εμποδίζει την υπάρχουσα ράμπα. Προτείνεται τώρα που γίνονται οι εργασίες στην οδό να γίνει και η αντικατάσταση αυτών των φυτών.

Ο ΣΥΝΤΑΞΑΣ

Στην συνέχεια Ο Πρόεδρος θέτει υπόψη της Επιτροπής το με αριθμ. πρωτ. 11/31-01-2019 έγγραφο του Προέδρου της Δημοτικής Κοινότητας Αργοστολίου κ. Λούκα Νιφοράτου το οποίο αναλυτικά έχει ως εξής:

Θέμα: Κοπή δένδρων στην οδό Ριζοσπαστών και 21^{ης} Μαΐου.

Μετά την παραλαβή της αυτοψίας αρ.πρωτ. 1622/22-01-2019 του Δήμου Κεφαλονιάς Δ.Ε Σάμης με την οποία η αρμόδια υπηρεσία προτείνει την σταδιακή κοπή και απομάκρυνση των φοινίκων που βρίσκονται στην οδό Ριζοσπαστών για τους λόγους που αναφέρονται στο έγγραφο όπως και την αντικατάσταση των δένδρων που φύονται στην οδό 21^{ης} Μαΐου, σας κάνω γνωστό ότι είμαστε σύμφωνοι με την πρόταση της αρμόδιας υπηρεσίας για την απομάκρυνση των δένδρων και προτείνουμε στην θέση τους να τοποθετηθούν πλατύφυλλοι φοίνικες που δεν προσβάλλονται από το σκαθάρι και αναπτύσσονται σύντομα.

Ο Πρόεδρος

Λούκας Νιφοράτος.

Η Επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση :

Ο Πρόεδρος προτείνει να γνωμοδοτήσουν και να εισηγηθούν πρόταση στο Δημοτικό συμβούλιο σύμφωνα με την εισήγηση της αρμόδιας Υπηρεσίας, δηλαδή την σταδιακή απομάκρυνση των φοινικοειδών από την οδό Ριζοσπαστών και την αντικατάσταση των φυτών που φύονται στην οδό 21^{ης} Μαΐου.

Την εισήγηση του Προέδρου ψηφίζουν: Κουρκουμέλης Ηλίας- Μοσχονάς Αλέξανδρος - Γάκης Μιχαήλ -Αποστολάτος Γεράσιμος - Βανδώρος Παναγής.

και λαμβάνοντας υπόψη:

- του άρθρου 73 του Ν.3852 /2010,
- την με αριθμ. πρωτ. 1344/21-01-2019 αίτηση της κατασκευαστικής εταιρίας με την επωνυμία ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΤΕ
- το με αριθ. Πρωτ. 1771/24-01-2019 διαβιβαστικό έγγραφο της Προϊσταμένης του Τμήματος συντήρησης Πρασίνου
- το με αριθμ. πρωτ. 11/31-01-2019 έγγραφο του Προέδρου της Δημοτικής Κοινότητας Αργοστολίου
- την εισήγηση του Προέδρου :

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

Γνωμοδοτεί θετικά ως προς την εισήγηση της αρμόδιας Υπηρεσίας και εισηγείται πρόταση στο Δημοτικό Συμβούλιο για την σταδιακή απομάκρυνση των φοινικοειδών που φύονται στην οδό Ριζοσπαστών και την αντικατάσταση των φυτών που φύονται στην οδό 21^{ης} Μαΐου στο Αργοστόλι.

Αφού αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Α/ Δήμαρχος
Ηλίας Κουρκουμέλης

ΤΑ ΜΕΛΗ

Τ. ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ

Μοσχονάς Αλέξανδρος
Γάκης Μιχαήλ
Αποστολάτος Γεράσιμος
Βανδώρος Παναγής

